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Ekerö kommunfullmäktige

Kö och lång väntan på platser inom våra äldreboenden.

Idag har vi 174 platser på våra äldreboenden. Vi har ett tiotal gamla som idag är placerade 
utanför kommunen och en kö på ytterligare ett tiotal som fått plats beviljad men som väntar 
på placering. 
Vi ligger i startgroparna med en väl utarbetad och genomtänkt planering för ett fantastiskt 
fint äldreboende men kan inte påbörja projekteringen. Stenhamra är försenat på grund av 
överklaganden. Om det sista överklagandet inte beaktas och allt övrigt ”går som på räls” så 
kan dörrarna öppnas allra tidigast hösten 2016. Problemet är att om Färingsöhemmet stängs 
i samband med öppnandet av Stenhamra så har vi redan efter ett halvår platsbrist igen. Det 
totala antalet platser är då 206 men prognosen pekar på ett behov av 209 platser.

Av något obegripligt skäl, trots alla varningsklockor, prognoser och fakta om äldres åldrande, 
så slog man dövörat till och fattade inte de kloka beslut som hade gjort att vi sluppit den 
eländiga situation som vi nu befinner oss i. Ett stort vitesbelopp på flera miljoner  väntar om 
inte vi förändrar arbetsmiljön på Färingsöhemmet.  Dispenstiden går ut innan bygget i 
Stenhamra står klart. Vi tvingas skicka bort våra gamla till andra kommuner.  Planerna i 
dagsläget är att planera för en uppställning av paviljonger utanför Färingsöhemmet.  
Enligt tekniska kontoret tar en projektering för detta ca ett år, om det nu inte överklagas.   
Kostnaden beräknas till 2,2 miljoner, hyran för paviljongerna är ca 2 miljoner per år och 
därutöver skall det finnas ett innehåll, specialsängar etc. 
Men det värsta är ändå att vi inte har platser för de som i dag redan står i kö och än mindre 
till de som kommer till under detta år och kommande. 

Vi socialdemokrater vill 

att man skyndsamt undersöker möjligheterna för om och tillbyggnad av Färingsöhemmet i 
syfte att säkra det prognostiserade behovet av platser i våra äldreboenden,

att en tydlig kostnads- och tidskalkyl tas fram för att kunna jämföra planerade åtgärder 
avseende paviljong och vitesförläggande med kostnaderna för en om- och tillbyggnad av 
Färingsöhemmet.

att tydliggöra prognosen för den demografiska utvecklingen avseende framtida behov av 
platser inom äldreomsorgen på kort och på lång sikt.



Med tanke på framtiden måste vi ta till vara de befintliga platser vi har inom vårt 
äldreboende inklusive Färingsöhemmet.  På sikt planeras det för ett ökat bostadsbyggande 
ute i våra olika kommundelar och det är viktigt att det finns boendeenheter också för våra 
äldre spridda i kommunen. Vi kommer att behöva dessa platser inom överskådlig tid.

Äldreboendeprojektet i Stenhamra är ett förskräckande exempel på hur dyr och dålig en 
långbänk kan bli, kostsam för kommunen, men värst av allt en tragedi för den enskilde. 
Vi hade de bästa möjligheterna, tomten fanns, den var en gåva, arbetet med detaljplanen 
hade kunnat påbörjas mycket tidigare, alla överklaganden kunde ha varit överståndna och 
bygget kunde ha varit igång. Man hade kunnat ligga i ”pipeline”.

År 2022 behövs ytterligare 60 äldreboendeplatser!
Om vi är kloka och drar lärdom av våra dyrköpta erfarenheter så börjar vi redan nu fundera 
på hur vi skall säkra platstillgången för våra äldre. Vi kan börja med att skyndsamt undersöka 
möjligheterna avseende Färingsöhemmet och dessutom börja resan med att hitta en plats 
tillräckligt stor för ett nytt bygge och påbörja detaljplanearbetet som kan ta flera år med 
överklagningar etc.  
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